

# 世界最大单口径射电望远镜中国“天眼”落成启用

9月25日 中国500米口径球面射电望远镜(FAST)在贵州平塘落成启用

FAST将可能搜寻到更多的奇异天体,用来观测脉冲星,探索宇宙起源和演化、暗物质暗能量、星系与银河系的演化等等,甚至可以搜索星际通讯信号,开展对地外文明的探索

4450块反射面板单元是FAST望远镜的重要组成部分

望远镜反射面总面积为25万平方米,相当于30个标准足球场

FAST项目计划按照国际惯例,通过科学委员会评审确立观测计划,并在适当时候对国内外科学家开放



新华社记者 卢哲 编制



## 43.8万人参加2016年国家司法考试

新华社北京9月24日电 (记者 陈菲 邹伟)2016年国家司法考试9月24日至25日举行,这是国家统一司法考试实施以来的第15次考试。据悉,今年国家司法考试的报考人数达58.8万余人,增幅为20%,实际参考人数为43.8万余人。

记者24日从国家司法考试办公室获悉,本次考试报考人员平均年龄28岁,香港、澳门和台湾地区居民报考的有1045人,申请使用民族语言文字试卷报考的有1.2万余人,占报考人数的2.1%。全国31个省(区、市)及香港特别行政区、澳门特别行政区共设置249个考区,501个考点,1.9万多

个考场。

2016年是司法考试制度调整为国家统一法律职业资格考试的实施准备阶段的重要一年,平稳安全有序有效组织实施好今年的国家司法考试工作,意义重大。

据了解,司法部高度重视2016年国家司法考试工作,考试期间已派出17个巡考组,对各地考试组织情况进行检查指导。司法部要求全国各级司法行政机关及考试管理人员队伍要担当履责、严细工作、完善预案、防控风险、热情服务,平稳、安全、顺利、有效完成司法考试各项工作任务。

## 鄱阳湖开展打击非法捕捞执法行动

新华社南昌9月25日电 (记者 郭强)25日,十余条渔政执法船艇从江西省鄱阳湖永修县水域出发,缓缓开往鄱阳湖深处,标志着农业部和江西省在鄱阳湖开始开展为期3个月的大型联合执法行动,打击各种非法捕捞现象。

鄱阳湖是我国最大淡水湖、长江中下游重要水资源宝库、国际重要湿地,其水面和渔业资源丰富。但由于非法捕捞严重,近年来,鄱阳湖渔业资源衰退严重。

农业部有关负责人表示,鄱阳湖水面宽阔,渔民组成复杂,目前湖区资源保护和执法管理仍存一些突出问题:一是受经济利益驱动,使用电捕网、大功率机械吸螺、机动底

拖网、网围、迷魂阵等工具进行非法捕捞的现象屡禁不止;二是非法捕捞行为趋向组织化,违法者动辄纠集上百艘渔船进行越界跨界捕捞、多地人员分工合作、水上非法捕捞和陆上收购运输联动,单靠局部地区和渔政部门执法管理难度极大;三是抗拒执法管理现象日趋增加,违法捕捞者以威胁、围攻执法船、谩骂甚至暴力攻击执法人员的行为时有发生。

为此,农业部和江西省从9月25日起在鄱阳湖开展一次大型联合执法行动,清理整治各种非法捕捞现象,并严厉查处相关责任人。

## 天安门广场“大花篮”迎国庆



9月25日,天安门广场“祝福祖国”中心花坛布置完毕。

截至当日,天安门广场及长安街沿线国庆花卉布置全部完工。其中,天安门广场主题为“祝福祖国”,高17米、直径50米的中心花坛也在当日摆放布置完毕。

新华社记者 殷刚 摄